



PRIKAZ SKUPA

Završna nacionalna konferencija

Imam stav – program prevencije duhana, alkohola i drugih sredstava ovisnosti

Dana 25. studenog 2010., u prostorima Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa Republike Hrvatske održana je završna konferencija projekta Unplugged - European Drug Addiction Prevention Trail u sklopu kojega je Hrvatska dobila priliku adaptirati i implementirati program Unplugged - prevencija korištenja duhana, alkohola i drugih sredstava ovisnosti kod mladih (pod hrvatskim nazivom Imam stav). Program je baziran na učenju životnih vještina i konceptu socijalnih utjecaja te time (1) promiče pozitivno i zdravo ponašanje te (2) utječe na prevenciju korištenja sredstava ovisnosti (pušenje, korištenje alkohola i drugih sredstava ovisnosti). Znanstvena evaluacija učinkovitosti programa (2003) pokazala je kako je program učinkovit u (1) odgodi prvog uzimanja sredstava ovisnosti (pušenje, alkohol, druge droge) te (2) smanjenju korištenja alkohola, duhana i kanabisa kod mladih uključenih u program.

Nositelj programa u Republici Hrvatskoj je Sveučilište u Zagrebu Edukacijsko-rehabilitacijski fakultet. Program se implementirao u 15 osnovnih škola u Gradu Zagrebu i okolici u suradnji s Agencijom za odgoj i obrazovanje te uz podršku Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske. Program, kao i njegovo širenje, također podržava European Center on Drugs and Drug Addiction (EMCDDA).

Konferenciji su prisustvovali predstavnici svih institucija koje program podržavaju/provide: ispred Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske Dijana Jerković, stručna suradnica-socijalna pedagogija, ravnatelj Agencije za odgoj i obrazovanje Vinko Filipović, prof. te prof.dr.sc. Draženka Blaži, dekanica Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

Isto tako, konferenciji su prisustvovali gospodin Jeff Lee, direktor Mentor Foundation International, organizacije koja vodi projekt te profesor Peer Van Der Kreeft, član EU-Dap Faculty, grupe koja je osmislila program 2002. godine te koja radi na njegovoj adaptaciji i širenju.

Uz navedene sudionike, konferenciji su prisustvovali ravnatelji, učitelji i stručni suradnici iz svih osnovnih škola u kojima se program provodio¹.

Glavni cilj konferencije je bio prikazati rezultate projekta u ove dvije godine. Najvažniji rezultati su:

- preveden, adaptiran i dostupan učinkovit program prevencije korištenja ovisnosti kod djece i mladih;
- program je vjerno implementiran u 15 osnovnih škola na području Grada Zagreba i okolici
 - educirano 64 učitelja i 14 socijalnih pedagoga,
 - program je prošlo preko 1550 učenika – 66 razreda,
 - roditeljski sastanci – odaziv 20%-75% roditelja;
- program je upisan u europsku bazu programa The Exchange on Drug Demand Reduction Action (EDDRA);

¹ OŠ A.G.Matoša, Zagreb; OŠ Trnsko, Zagreb; OŠ Prečko, Zagreb; OŠ Žitnjak, Zagreb; OŠ Luka, Sesvete; OŠ Stenjevec, Zagreb; OŠ A. Cesarca, Zagreb; OŠ Sesvetska Sela, Sesvete; OŠ Velika Mlaka, Velika Gorica; OŠ Rudeš, Zagreb; OŠ N. Hribara, Velika Gorica; OŠ dr. V. Žganca, Zagreb i OŠ Vukovina, Vukovina; OŠ Nikole Tesle, Zagreb i OŠ A. Augustinčića, Zaprešić

- projekt/program je predstavljen na nekoliko domaćih konferencija u organizaciji HUSP-a, ERF-a, AZOO-a, Ured za suzbijanje zlouporabe opojnih droga te na godišnjem sastanku Društva za preventivna istraživanja u Denveru, SAD.

Podaci o učinkovitosti programa su još uvijek u procesu obrade (Piedmont Centre for Drug Addiction Epidemiology (OED), Sveučilište u Torinu, Italija), te se očekuju tijekom veljače/ožujka 2011. godine.

Nakon završetka projekta, program će biti ponuđen, uz podršku Agencije za odgoj i obrazovanje, zainteresiranim osnovnim školama u Republici Hrvatskoj. Edukacija/trening za provođenje projekta, kao i podrška prilikom provođenja programa, bit će osigurana od strane stručnog tima Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu².

*doc.dr.sc. Martina Ferić Šlehan
voditeljica projekta za Hrvatsku*

2 doc.dr.sc. Martina Ferić Šlehan, doc.dr.sc. Valentina Kranželić, dr.sc. Neven Ricijaš i Martina Lotar, prof. psihologije